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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день пошуки впровадження у освітній процес новітніх 

технологій є одним із найважливіших напрямів удосконалення навчання 

молодших школярів. Сьогодні вже не можливо навчати традиційно: у центрі 

освітнього процесу має бути учень. Від його творчої активності на уроці 

української мови, вміння доказово міркувати, обґрунтовувати свої думки і не 

боятись помилитись, вміння спілкуватись з учителем, учнями класу залежить 

успіх у свідомому опануванні всієї шкільної програми.  

Основним завданням сучасної початкової освіти є формування 

всебічного розвитку школярів, зокрема творчого потенціалу. Завдання щодо 

виховання творчої особистості є не лише актуальною проблемою сучасної 

науки, але й є запитом сучасного суспільства. Особливо актуальним є 

розвиток творчих здібностей на уроках української мови . 

Проблема формування творчої особистості відображена у документах 

держаного рівня: Національна стратегія розвитку освітина період до 2021 

року, Закон України «Про освіту», Закон України «Про загальну середню 

освіту», Закон України «Про початкову освіту». 

На розвиток творчих здібностей молодших школярів направлена нова 

українська школа. Вона має на меті не лише навчити дітей рахувати, писати, 

читати, а навчити їх творчо мислити та застосовувати свої знання в 

реальному житті. 

Аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури засвідчив, що 

у різні часи проблемою розвитку творчих здібностеймолодших школярів 

засобами ейдетики займалося багато науковців.  

Сьогодні проблема розвитку творчих здібностей дітей засобами 

ейдетики виступає важливою складовою змісту роботи загальноосвітніх 

закладів.  

Однак теоретичні та практичні аспекти процесу розвитку творчих 

здібностей учнів початкової школи в процесі навчання залишаються 
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недостатньо розробленими, незважаючи на те, що актуальність цієї проблеми 

засвідчена державними нормативними документами та потребою 

суспільства. 

Зважаючи на недостатню наукову розробленість та актуальність даної 

проблеми, нами було обрано тему дипломного дослідження: «Розвиток 

творчих здібностей молодших школярів засобами ейдетики на уроках 

української мови». 

Об’єкт дослідження –  процес розвитку творчих здібностей молодших 

школярів. 

Предмет дослідження – шляхи розвитку творчих здібностей молодших 

школярів засобами ейдетики на уроках української мови.  

Мета роботи –  здійснити комплексне дослідження розвитку творчих 

здібностей молодших школярів засобами ейдетики на уроках української 

мови. 

Для досягнення мети роботи потрібно вирішити низку завдань: 

 провестидефінітивний аналіз базових понять дослідження ; 

 розглянути особливості розвитку творчих здібностей учнів 

початкової школи на уроках української мови; 

 описати психолого-педагогічні передумови формування творчих 

здібностей особистості; 

 визначити та обґрунтувати критерії, показники, рівні 

сформованості творчих здібностей дітей молодшого шкільного 

віку; 

 сформулювати педагогічні умови ефективної організації уроків 

української мови  задля розвитку творчих здібностей молодших 

школярів засобами ейдетики; 

 простежити впровадження системи методичних прийомів 

розвитку творчих здібностей засобами ейдетики на уроках 

української мови. 
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У результаті проведення дипломного дослідження використовувались 

такі методи: аналіз методичної, педагогічної та психологічної літератури, 

нормативних документів, спостереження за освітнім процесом, опитування 

вчителів початкової школи, констатувальний експеримент, анкетування. 

Експериментальна база дослідження. Експериментальна робота 

здійснювалась протягом 2020-2021 рр. на базі ліцею №2 м. Немирова 

Немирівської міської ради.  В експерименті брали участь учні 2-Б класу (20 

дітей). 

Практична значущість даного дипломного дослідження визначається 

тим, що матеріали даного дослідження можуть застосовуватись на уроках 

української мови задля розвитку творчих здібностей молодших школярів.  

Попередні результати дослідження апробовані на наукових 

конференціях: 

- на всеукраїнській науково-практичної конференції «Нова 

українська школа й підготовка вчителя до забезпечення базової 

середньої освіти», 29 жовтня 2021 року, на базі Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

(виступ на тему: «Формування творчих здібностей учнів 

початкових класів в умовах НУШ»); 

- на ІІ Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції 

«Психолого-педагогічний супровід фахового зростання 

особистості в системі неперервної професійної освіти», 25–26 

листопада 2021 року,  на базі кафедри педагогіки Бердянського 

державного педагогічного університету (виступ на тему: 

«Розвиток творчих здібностей як складова фахового зростання 

педагога»);  

- на ХІ Міжнародній інтернет-конференції молодих учених і 

студентів «Глухівські наукові читання – 2021. Актуальні питання 

суспільних та гуманітарних наук»,  8-10 грудня 2021 року, на базі 

Глухівського національного педагогічного університету імені 
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Олександра Довженка (виступ на тему: «Розвиток творчих 

здібностей для успішної самореалізації особистості»). 

 За матеріалами проведеного дослідження опубліковано статтю: 

Тимощук С. Психолого-педагогічні передумови формування творчих 

здібностей молодших школярів. Актуальні проблеми формування творчої 

особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 

освіти : збірник матеріалів V Міжнародної науково-практичної Інтернет-

конференції (Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 22-23 квітня 

2021 р.) / за ред. О.А.Голюк; Вінницький державний педагогічний 

університет імені Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної та 

початкової освіти. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля», 2021. Вип. 10. С. 260-

263. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку літератури і додатків. Загальний обсяг роботи – 

69 сторінок, з них основного тексту – 56 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

1. Розвиток творчих здібностей дітей молодшого шкільного віку має 

велике значення для загального розвитку дитини протягом усього 

дошкільного дитинства та потребує значної цілеспрямованої уваги.  

У дипломному дослідженні нами було розглянуто, як трактуються 

поняття «здібності», «творчі здібності»  в психолого-педагогічній літературі.  

На нашу думку, творчі здiбностi – це iндивiдуaльно-психологiчнi 

особливості особистості, які мають відношення до успішності виконання 

діяльності.  

Ми дійшли висновку, що необхідна цілеспрямована робота з розвитку 

творчих здібностей молодших школярів з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей. 

2 . В ході дослідження було виявлено, що досвід багатьох вітчизняних 

та закордонних педагогів свідчить про вірогідність успішного формування у 

учнів якостей творчої особистості. Для цього учням варто надавати 

максимум можливостей для випробовування себе в творчості, причому 

починати треба з найпростіших завдань.  

На нашу думку, навчання творчості має відбуватися в першу чергу і в 

основному на програмному навчальному матеріалі з різних предметів, а в 

разі потреби й на спеціально побудованій системі задач. Засвоюючи досвід 

творчої діяльності, характерні для неї процедури, учні набувають здібності 

видозмінювати ті стереотипи мислення, яким вони вже навчилися, вчаться 

відмовлятися від стереотипів, конструювати нові підходи до осмислення 

раніше засвоєного або нового змісту. 

3. Досліджено, що психологічно-педагогічною пеередумовою творчих 

можливостей дiтей виступaє креaтивнiсть, як потенцiйнa здiбнiсть до 

рiзносторнього мислення, почуттiв тa дiй. Ознaкa творчої уяви учнiв – 

створення нових обрaзiв у процесi навчання. У свою чергу, правильна 

організація творчої діяльності молодших школярів на уроках сприяє 
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вихованню розвиненої та духовно збагаченої особистості, спонукає її до 

безперестанного пошуку нових ідей, усвідомлення своєї ролі як творця. 

4. Визначено та обґрунтувано критерії, показники, рівні розвитку 

творчих здібностей у дітей молодшого шкільного віку. У ході проведення 

нами були виокремлені критерії:мотиваційний та креативний . Виділені 

рівні: високий, середній та низький.  

Результати дослідження розвитку творчих здібностей дітей молодшого 

шкільного віку показали, що низький рівень (43,8 % опитаних) переважає в 

дітей, в яких недостатньо розвинені творчі здібності.  

Середній рівень (31,5% опитаних) – діти, в яких не на достатньому 

рівні розвинені творчі здібності. 

 Високий рівень (24,7% опитаних) переважає в дітей, які чітко розуміли 

поставлені запитання, творчі завдання: усні, письмові, малюнкові виконували 

без ускладнень. В цих учнів, не дивлячись на їх молодший шкільний вік, 

дуже добре розвинені творчі здібності. 

Це дало змогу зробити відповідний висновок, що відповідно до віку 

дітей рівень розвитку творчих здібностей  знаходиться на достатньому рівні, 

але за малого відсотку високого рівня у дітей ми пропонуємо його покращити 

шляхом використання на заняттях технік ейдетики. 

5. В ході нашого дослідження ми виокремили педагогічні умови, які 

сприятимуть розвитку творчих здібностей молодших школярів. З’ясовано, 

що дані умови дають вчителям можливість активізувати мислення, 

формувати цілі навчання, залучати учнів до плідного обговорення, 

мотивувати навчання учнів, активно залучати учнів до навчального процесу.  

6. Розроблено методику розвитку творчих здiбностей молодших 

школярів, яку  було спрямовaно нa забезпечення прaктичного зaсвоєння норм 

у процесі сприймання - розумiння, aнaлiзу, продукувaння текстiв рiзних типiв 

i стилiв; розширення особистiсного досвiду творчої дiяльностi молодших 

школярiв;позитивного емоцiйного супроводу в роботi нaд творчими 

впрaвaми й зaвдaннями; розвитку творчих здiбностей учнiв.  
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